FORMATION CONTINUE DES MONITEURS
Solutions du quiz de [Décembre/2019]
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Bien que d’autres options soient possibles, le SEF a défini le soutien retardé et a
saut en mineure comme étant forcing de manche.

Votre jeu est certes minimum mais il va falloir trouver une manche...

Comme vous le savez déja, les contrats de cing en mineures sont a proscrire si un
contrat de 3SA est envisageable. Votre arrét Coeur étant rachitique pour ne pas
dire inexistant, vous ne pouvez pas dire 3SA vous-méme.

Avant de dire 54, laissez une chance a votre partenaire de dire 3SA, pour cela, il
faut avoir recours a cette bonne vieille quatriéeme couleur. En disant 3@ vous
signifiez a votre partenaire que le contrat de 3SA ne vous laisse pas insensible,
tout en n’étant pas en mesure de le déclarer.
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Il faut beaucoup de malheur pour chuter 3SA et beaucoup de chance pour réussir
le contrat de 54 sur une bonne défense, malgré le fit dixiéme.
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Quand le répondant répete sa couleur, ce n‘est jamais forcing sauf si I'ouvreur a
promis un jeu fort et ce n’est pas forcément le cas avec un bicolore économique.
On connait donc en Nord un jeu limite (10-11H) avec une couleur sixieme.

Vous tenez les Carreaux, mais cela sera-t-il suffisant pour réaliser neuf levées a
Sans Atout ? Le singleton Tréfle est plutét une mauvaise nouvelle car les Tréfles
vont avoir du mal a s’affranchir et votre force minimum ne vous permettra de

trouver facilement des levées.

Passer semble la solution la plus sage et vous rapportera des tonnes de points sur

une année.
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Toujours les problemes inhérents aux développements sur les bicolores chers.

On connait une main forte d’au moins dix-huit points composée d’au moins cing
Trefles et quatre Coeurs et bien entendu I'enchere est forcing.

La platitude de votre main laisse supposer un contrat a Sans Atout, mais I'absence
d’arrét Carreau vous empéche de dire 3SA.

On peut aussi penser a donner le soutien a Trefle qui est forcing, mais la petitesse
de vos Trefles doit vous en empécher. Il faudrait posséder soit un gros honneur
troisieme, soit quatre atouts pour soutenir la premiére couleur.

Il ne reste, pour la deuxieme fois ce mois-ci, que l'utilisation de la quatrieme
couleur. Celle-ci indique un jeu avec une force suffisante pour jouer la manche
(huit et plus) et I'absence d’une bonne enchere naturelle comme avec cinqg cartes
a Pique ou un bon soutien.

Si l'ouvreur a la possibilité de dire 3SA, vous passerez avec ravissement et a
défaut, vous vous rabattrez sur un contrat a Trefle.
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Sur un bicolore économique, il faut posséder presque l'ouverture pour faire une
quatrieme couleur forcing.

Sur un bicolore cher, huit points sont suffisants mais vous déniez une bonne
enchere naturelle.

Sur un bicolore a saut, on peut faire une quatrieme forcing quelle que soit la force
de la main, si aucune enchere naturelle n’est possible.
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Avec ce jeu de deuxiéme zone, il vous faut reparler. Si le répondant est maximum
une manche est possible et s’il est minimum, rien ne vous dit que le contrat d’1SA
sera un bon contrat quand l'adversaire possede au moins neuf cartes a Ceoeur.
Avec un bicolore il semble naturel de nommer sa deuxieme couleur : ici les Piques,
mais c’est oublier que I'enchére d’'1SA dénie la présence d’'une majeure quatriéme.
Nommer les Piques serait certes descriptif, mais cela ne ferait pas avancer le
schmilblick (le SEF préconise de jouer I'enchére de 24 forcing de manche dans
cette situation).

En réalité, on va utiliser le fait que I'enchere d’1SA promette toujours le soutien
par au moins trois cartes a Carreaux, sauf dans un cas : quand le répondant
possede un minimum de cinq cartes a Trefle. Rappelez-vous, il possede aux plus
six cartes en majeures.

On va faire un « faux » bicolore économique en disant 2dp, assuré de trouver un
fit au moins huitieme. Il sera facile de reparler ensuite en nommant les Piques
pour donner une image assez précise de votre jeu (a une carte noire pres).
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A noter que I'enchére de 2SA sur la réponse d’1SA montrerait le méme type de jeu
mais avec la courte a Treéfle.
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La réponse peut sembler évidente.

Votre partenaire vous demande de choisir votre majeure et vous avez trois cartes
a Ceeur, contre deux seulement a Pique. Comme ni votre force, ni votre distribution
ne vous permettent de parler a un autre niveau que le palier de deux, on a du mal
a imaginer une autre enchére que 29.

Le probleme vient du fait qu’'un Landy peut étre fait avec un bicolore 5-4 et le
risque de jouer dans un fit 4-3 existe. Pas trés grave, certes, mais il faut savoir
gue les fits 5-2 sont plus faciles a manier et résistent mieux aux mauvais partages
que les fits 4-3.

On va utiliser une astuce en disant 24 : relais qui demande & l'intervenant de
nommer sa majeure la plus longue et de commencer par les Cceurs avec le méme
nombre de cartes dans chaque couleur.

Ainsi, s'il dit 2@, le résultat sera le méme et s’il dit 24 (montrant plus de Piques
que de Ceeurs), vous aurez trouvé |'atout le plus robuste.
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Sur le Contre Spoutnik de votre partenaire, vous avez benoitement répété vos

Ceoeurs. Le voila maintenant qui nomme les Piques, que vous veut-il ?

Une chose est slire, vous avez dénié la présence de quatre cartes a Pique dans
votre main. Nord, pour répéter sa couleur, doit donc en posséder un minimum de

cing pour espérer trouver un fit.

Mais s'il posseéde au moins cinq cartes a Pique, pourquoi ne pas les nommer tout

de suite sur 24p ?

Les changements de couleur au palier de deux promettant un minimum de 11HL,
Nord n‘a pas assez de jeu pour annoncer directement 2. En résumé, il posséde
une longue a Pique et un jeu faible.
Etant vous-méme minimum en points et pas trés fitté, il vaut mieux en rester la.
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Attention aux confusions !
Un Contre d’appel suivi d’une couleur montre un jeu fort.
Un Contre Spoutnik suivi d’une couleur montre un jeu faible.
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Avec un jeu aussi faible chaque enchere que vous arrache votre co-équipier est un
cauchemar. Est-ce le moment de laisser tomber ou faut-il continuer le dialogue ?
La réponse d'1 @ est trés banale, vu que vous étes obligé de répondre a un Contre
d’appel. Vous limitez votre jeu a sept points.

Hors de question de passer sur un cue-bid : vous voila contraint de répéter des
Ceeurs quatriemes, de maniere a limiter une fois de plus votre jeu et dire que
vous étes plus proche de zéro que de sept.

Nord annonce enfin sa couleur ! Avec un jeu fort de dix-huit points et plus, il
aurait annoncé directement sa couleur sur 1Q) et pouvait méme dire 2 sur
1@ avec I'’équivalent d'un « deux fort ».

Nord a donc un jeu trés fort et passer serait hors de propos.

Comme vous avez le soutien, une enchére simple et de bon go(it : 3.
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Sur le barrage adverse, vous n‘avez pas utilisé, a juste titre, le Contre de soutien
qui indiquerait bien trois cartes a Pique, mais aussi une bonne ouverture. Ce
n‘est évidemment pas le cas !

L’enchére de 34 montre un bicolore Piques-Carreaux. Deux questions se
posent : comment sont réparties les couleurs et I’enchere est-elle forcing ?
Commencons par la distribution : avec cing cartes a Pique, il est plus facile de
trouver un éventuel fit 5/3 en utilisant I’enchére de Contre.

Il a donc plus de Carreaux que de Piques.

Sa force est déduite de I'affirmation précédente, si Nord posséde plus de
Carreaux que de Piques, il doit commencer par nommer sa longue a partir d'une
valeur d’ouverture. En conclusion, son jeu est limité a une dizaine de points et
son bicolore est donc non-forcing.

Il est clair maintenant que vous devez passer.
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Avouez que ce serait dommage de laisser les adversaires jouer le contrat de 3
avec un tel jeu.



